

最美少年郎

他,不抱怨、不气馁,笑对病魔心中满怀希望。他,乐于助人,甘当同学的“拐杖”。他们,都是人们心中最美的少年儿郎。

叶栋:坚强少年 笑对病魔

近日,在宜阳县城关镇东街小学,阳光透进教室,照在六年级学生叶栋的脸上。他神情专注,认真听课,不时举手回答老师提出的问题。下课铃声响起,同学们都跑出教室玩耍,叶栋却留在教室里看书。

记者眼前的叶栋文静内敛,不太爱说话,但眼角总是带着微微笑意,给人的感觉单纯而温暖。一般人很难想象,这个脸上总挂着笑的男孩,已与病魔顽强抗争了5年。

2011年8月,即将升入二年级的叶栋突然全身浮肿,最终被医院确诊为肾病综合征。这是一种对身体危害极大的疾病,很容易带来其他方面的并发症,甚至会威胁到患者的生命。突如其来的悲伤,笼罩了原本幸福的家庭。母亲周平时常痛哭流涕,每每这时,叶栋都会用稚嫩的双手,轻抚妈妈的脸庞,硬气地说:“没关系,我挺得住!”



课堂上的叶栋专注而认真

对叶栋来说,病痛不算什么,为治疗不得不休学一年才是一种“折磨”。躺在病床上的他从不闲着,总是要父母拿书给他看。回到学校后,他便全身心投入学习,凭借一股钻劲和韧劲,在回到学校的第一次考试中便

取得了全年级第一名的好成绩,成为同学眼里的“学霸”。

虽然病魔缠身,但叶栋毫不畏惧,依然积极向上,乐于助人。同学们在学习上请教他,他不推辞,总是热心解答。因此,叶栋在学校里人缘特别好,大家都喜欢和他一起学习、玩耍。而他以自己的乐观和积极,不断感染身边的人,教大家不畏困难和懂得珍惜。

“他很吃苦,很好学,也很开朗,乐于助人,与同学们相处得很好。他生病后落下那么多功课,成绩却遥遥领先,背后付出的努力可想而知。”叶栋的班主任马壮丽说。

一路走来,这个年仅12岁的男孩品尝了太多生活的磨难,但他从不抱怨、不气馁,总是微笑面对。他始终坚信:只要心怀希望,终会迎来生命的春天!

本报记者 戚帅华 文/图

张绍许:甘当同学的“拐杖”

夏日的一个中午,清脆的下课铃声划破了伊川县葛寨乡黄岭小学校园的寂静,孩子们奔出教室,回家吃午饭。人群中,俩男孩引人注目——身着蓝色T恤的男孩绷着嘴,吃力地背着另一个男孩,一步一个台阶挪下楼梯。这样的场景,每天都能在校园里见到。

背人的叫张绍许,被背的叫崔绍通,今年都是11岁,同上小学四年级。因为两家住前后院,他们俩是从小玩到大的好伙伴。小时候,张绍许常见崔绍通在走路时摔倒,一起玩耍的他总要热心地把他扶起来。四年前,两个人一同上了小学,同班还同桌。刚入学时,崔绍通还能勉强走路,不论去哪,张绍许都扶着他,两个人形影不离。

崔绍通患的疾病是脊柱弯曲。看着崔绍通行走越来越困难,甚至坐下后便无法站立,张绍许主动当起了“拐杖”。三年级时,他们的教室搬到了二楼,每到上下学、课间上厕所,张绍许都扶着他走到楼梯口,再背着他上下楼。

体育课,是孩子们最喜欢的课程。



张绍许吃力地背崔绍通下楼

因为行动不便,崔绍通有“特权”可以在教室休息。可张绍许知道,小伙伴也想上体育课。于是,一到体育课,他就把崔绍通背到教学楼后面的操场上,让他坐在边上看。“最开心的时候,就是我们俩坐在操场边,看全班同学转呼啦圈,可有意思了。”张绍许笑着说。

在学校里,两个人也出过几次小意外。去年年底,张绍许课间背着崔

绍通上厕所。由于刚下过雨,台阶上都是泥,在拐弯的地方,张绍许脚一滑,两个人重重摔倒在地。细小的胳膊磕在台阶的棱角上,两个人疼得哇哇直哭。张绍许抹了抹眼泪,抱起崔绍通继续上楼……

年复一年,日复一日。因为经常弯腰背人,正在长身体的张绍许的腰和胳膊开始出现酸痛,可他还坚持着。崔绍通经常到医院看病,一去就是好几天。担心他的功课落下,“小拐杖”又主动当起了补课老师。

“我们是好朋友,我愿意扶着他、背着他。”张绍许的声音虽稚嫩,却坚定。在学校里,四年的坚持也让他成了同学们心中的“偶像”,越来越多的同学也自愿加入到帮助崔绍通的行列。

本报记者 朱艳艳 通讯员 周进军 文/图



中国一拖柴油机公司两台160千瓦发电机组抵达盐城后,运转三天三夜完成救灾任务

盐城救灾现场响起“洛阳声音”

“我们的任务已基本完成,如果没有意外的话,近日即将返回洛阳。”昨日,当记者联系上中国一拖柴油机公司技师魏向涛时,他兴奋又略带疲惫地说。经过三天三夜满负荷工作,中国一拖提供的两台160千瓦发电机组,终于可以歇歇了。

6月23日15时前后,江苏省盐城市阜宁、射阳等地出现强对流天气,局部地区遭龙卷风袭击,造成大量房屋倒塌,部分地区电力中断,灾情极为严重。经过连夜准备,24日下午,两台东方红柴油机发电机组便装车自洛阳出发,紧急赶往

灾区一线,为抢险救灾工作送去最急需的发电设备。

魏向涛就是跟车随行保障设备运行的技术人员。他表示,东方红救援队是25日下午抵达盐城的,经过与当地民政部门沟通,被安排至北陈村负责为当地供电。

据媒体报道,北陈村是江苏盐城阜宁龙卷风受灾最为严重的村子之一,全村所有民舍都遭遇不同程度的损毁,有的甚至被夷为平地,由于毗邻阜宁经济开发区,在龙卷风过境时,附近工厂卷起的设备破坏房屋,更加重了村

内损失。

来到北陈村后,队员们立即投入到救灾工作当中。由于该村北部损毁程度较轻,部分居民仍居住在村内,已连续数日无电可用。村内建设有上万只规模的鸡、鸭养殖场,养殖生物也因断电面临着死亡威胁。东方红救援车的到来,给村子解了燃眉之急。当晚,北陈村就通上了电。此外,在村子附近的一所学校内还设立了一个指挥部临时安置中心,发电机组也承担了这里的供电任务。

魏向涛介绍,之所以选用160千瓦

发电机组,一是从快速运输效率上考虑,二是一台160千瓦的发电机组能够担负约60户居民的日常满负荷用电。

就这样,在中国一拖的帮助下,北陈村村民过上了有电的日子。为表达感谢之情,不少村民送来饮用水、八宝粥等,让救援人员的心里暖暖的。

目前,国家电网已介入北陈村的通电恢复工作,中国一拖提供的两台发电机组已经停止运转,如果当地民政部门没有其他安排,近日就将返回洛阳。

本报记者 陈曦 通讯员 陶建华

但愿宋奕辰的“高考故事”不成孤例

王文斌

今年高考前后,市一中考生宋奕辰的“高考故事”非常引人关注。

因患先天性黄斑病变,宋奕辰双眼中心视力缺失,存在阅读、书写障碍。去年11月,依据教育部有关规定,他提前向我市招生部门申请携带放大镜、使用大字号试卷、延长考试时间等高考便利。高考前十几天,经过《洛阳晚报》等媒体的持续关注和省、市招生部门的努力协调,他获准携带放大镜、助视器等进入考场,各科考试时间延长30%。最终,他获得了610分的高考成绩,高出我省理科一本线87分,成为所在学校理科第一名。

虽有波折,结局圆满,这让全程关注此事的人们如释重负。可以想见,如果“特事特办”的申请未能通过,那么这位原本就被眼疾困扰的少年,或许就将被推到命运的另一面。

人们对宋奕辰的“高考故事”的关注,其实仍是对教育公平的关切。毕竟,高考仍是当下中国促进社会阶层有序向上流动的重要途径,是莘莘学子改变自身命运的最大希望,是守护教育公平及社会公平的重要底线。然而,教育公平绝不是平均主义,采取具体举措使弱势群体得到政策的扶助,才能真正促进教育公平。反之,若让视力缺失的宋奕辰与正常考生无差别同场竞技,不仅是对宋奕辰个人的不公平,更是对整个高考公平性的消解。

就在去年,教育部和中国残联联合印发了《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定(暂行)》。其中对残疾考生政策便利的强调,无疑是在以制度的完善来进一步捍卫教育公平。而社会各界围绕宋奕辰的种种努力,不仅为一个个体赢得了公平竞争的机会,更为我市教育部门如何落实相关制度、如何对残疾考生“特事特办”提供了一个生动的“判例”。

需要强调的是,这样的“判例”,不应成为一种带有侥幸色彩的“孤例”。

应该看到,每一个这样的“判例”,都可能使公众对教育公平的信心添加一块基石。所以,以这一“判例”为契机,地方教育部门站在促进教育公平的高度去关照个体特殊考生的命运,对国家相关规定的落实进一步制度化,对残疾考生的权利保障进一步制度化,使得与宋奕辰情况类似的考生及其家长不再彷徨无助、奔波折腾,不用寄希望于“运气”或者媒体关注才能解决问题,而变得有章可循、从容不迫、更有底气,正是人们在这一事件圆满解决之后希望得到的更大“附加值”。



唯一绿色认证,为洛阳人“定种”鲜供 想吃新疆哈密瓜 认准“定种”最正宗

市民预订超五千箱!今年夏天,哈密原产地的哈密瓜在洛阳火了——《河洛生活导报》河洛生活馆在新疆哈密“定种”的,全国唯一绿色认证的哈密瓜品牌,将在7月初应季鲜供洛阳。

如何确定您订购的,是我们在原产地“定种”的正宗哈密瓜?

看包装——使用“天山蜜王”商标,这是目前全国唯一通过绿色认证的哈密瓜品牌。

看品质——“定种”的原产地哈密瓜,单瓜重约3公斤,瓜形饱满,瓜纹粗糙致密,吃起来蜜脆多汁、满口生香。

同时,为感谢洛阳人民对援疆工作的支持,河南省援疆指挥部、哈密市农业局将联合《河洛生活导报》河洛生活馆,在7月初哈密瓜新鲜送达洛阳时,举办河南首届地州市联动哈密瓜暨中国哈密“甜蜜之旅”第十三届哈密瓜节河南分会场活动,邀您共享瓜香。

如您想订购,请抓紧致电63350000、13783791272。(金悦)



文化发展为了人民

文化成果惠及人民

文化建设依靠人民